
25 листопада ми згадуємо велику трагедію в українській історії – День пам’яті
жертв голодоморів. У ХХ сторіччі українці пережили три голодомори: 1921-1923,
1932-1933 і голод 1946-1947 років.
Утім, наймасштабнішим був Голодомор 1932-1933 років – геноцид українського
народу.



1932-1933 рік для України став часом національної катастрофи, яка поставила націю на
межу зникнення. Цей голод не був наслідком стихійного лиха, засухи або неврожаю, а став
результатом цілеспрямованої політики комуністичного тоталітарного режиму.
Насильницьким вилученням продовольства, блокадою сіл і цілих районів, забороною виїзду
за межі України, згортанням сільської торгівлі та репресіями комуністи створили для
українців умови, несумісні з життям, і тим самим здійснили масове вбивство голодом.

В умовах повномасштабної війни один із ключових
способів вшанувати пам’ять убитих голодом –
долучитися до акції «Запали свічку» та закликати
українців і людей по всьому світу засвітити вогник у
кожній домівці як вияв скорботи за загиблими, віри в
перемогу України й готовності докласти зусиль, щоб
геноциди не повторювалися.

Цього року ми вшановуватимемо жертв
сталінського геноцидув умовах
повномасштабної війни Росії проти України,
яка супроводжується геноцидними
практиками проти українців. Трагічні події та
злочини, які розгортаються на наших очах, з
усією наочністю демонструють: жива
пам’ять надзвичайно важлива; ті, хто чинить
злочини проти людства, мають бути
засуджені світовою спільнотою, а жертви –
вшановані.



На виставці представлені книги, документи, фотографії та публікації про геноцид
української нації, спогади і свідчення очевидців, тих, хто у своїй пам’яті крізь роки проніс
страждання та біль, спричинені тоталітарним режимом.

Вшановуючи пам’ять невинних жертв Голодоморів 1932 – 1933 років, кожен із нас
переосмислює нашу історію, трагічні її сторінки, які примушують стискатися людські серця. І нехай
подібна біда на нашій землі ніколи не повториться знову!

Вічна пам'ять і вічний спокій душам загиблих від Голодомору-геноциду 1932 - 33 років!

Вшануванню пам’яті жертв голодомору присвячена виставка «Над пам’яттю роки не владні».



Інформаційні матеріали до вшанування пам’яті жертв Голодомору –
геноциду Українського народу – 2022
https://uinp.gov.ua/informaciyni-materialy/zhurnalistam/informaciyni-materialy-do-
vshanuvannya-pamyati-zhertv-golodomoru-genocydu-ukrayinskogo-narodu-2022

Чужого болю не буває…(до Дня пам`яті жертв голодомору) 
https://nubip.edu.ua/node/101768
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